[bookmark: _GoBack]SINH HOẠT CHÍNH TRỊ DƯỚI HÌNH
THỨC TRÀO CỜ  ĐẦU THÁNG 11/2020

         Kính thưa đồng chí Lê Trọng Thành, Tỉnh Ủy viên, Bí thư Đảng ủy, Giám đốc Sở.
	Kính thưa các đồng chí Ban thường vụ Đảng ủy, các đồng chí lãnh đạo Sở cùng toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc Sở.

	Thực hiện Công văn số 20-CV/BTG&	DVĐUK ngày 10/6/2020 của Đảng ủy Khối Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh về định hướng chủ đề sinh hoạt chính trị dưới hình thức chào cờ đầu tuần 6 tháng cuối năm 2020. Đại diện Chi bộ Quản lý vận tải phương tiện người lái, sau đây tôi xin trình bày nội dung mẩu chuyện về “Nghề thày giáo rất quan trọng, rất vẻ vang”:
Một buổi sáng mùa Thu năm 1946, giữa Thủ đô Hà Nội rợp bóng cờ sao, Bác Hồ đến thăm trường tôi, một trường nữ học sinh duy nhất ở Thủ đô.
Tôi quên sao được gương mặt hiền từ và giọng nói ấm áp của Bác. Tôi quên sao được giờ học tiếng Anh của lớp tôi, mà Bác đã vào dự. Tôi được cô giáo gọi lên đọc bài. Không hiểu vì vui sướng, cảm động hay vì quá mất bình tĩnh, tôi đã phát âm sai một vài chỗ. Thế rồi Bác từ từ đi lại phía tôi. Tự nhiên như một bà mẹ hiền âu yếm dạy con tập nói những tiếng nói bập bẹ đầu tiên, Bác đứng sát bên tôi đọc mẫu và nhẹ nhàng uốn nắn cho tôi đọc từng chữ một: "Hao-dơ" (house là cái nhà) cháu chú ý chữ "S", là như chữ d trong tiếng Việt.
Tôi ngoan ngoãn đọc lại "hao-dơ" và Bác động viên ngay:
- Thế, cháu đọc thế mới đúng. Cháu đọc từ tiếp theo.
- "mân-th" (month là tháng).
- Chưa thật đúng. Cháu phải chú ý âm cuối của từ, đây là một loại "âm cổ" là chính chứ không phải "âm lưỡi". Nếu phiên âm ra tiếng Việt của ta thì nó nửa là "th" và nửa là "ph". Cháu nghe Bác đọc.
Thế rồi Bác đọc lại để tôi đọc theo cho đến khi tôi phát âm chính xác Bác mới thôi. Sau đó Bác âu yếm xoa đầu tôi và bảo: Bây giờ đã cách mạng rồi thì gái cũng như trai đều phải cố gắng học tập cháu nhé!
Tôi cảm động cúi xuống "vâng ạ".
Ôi! Diệu kỳ biết bao buổi đến thăm trường của Bác. Cử chỉ và lời nói giản dị ấy của Bác cũng như những cảm giác mới mẻ về đất nước trong những ngày tháng 8-1945 đã để lại những ấn tượng hết sức sâu sắc trong ký ức tuổi thơ của tôi.
Từ đó về sau, trong từng chặng đường, tôi luôn luôn cố gắng làm theo lời Bác. Và cũng qua từng chặng đường, tôi lại được nghe bạn bè kể thêm những mẩu chuyện về Bác hết sức lý thú.
Giờ đây, tôi đã có nghề, đất nước đang cần có thêm bàn tay khối óc của những
đứa con thân yêu. Và cũng mấy năm nay, từ trên đất Pháp nhiều anh chị em trí thức đã trở về Tổ quốc sát cánh cùng nhân dân xây dựng đất nước...
Không đắn đo, suy nghĩ gì khác nữa. "Trở về", tôi dứt khoát quyết định.
Ngửng nhìn lên ảnh Bác, tôi có cảm tưởng như Bác đang mỉm cười bằng lòng với quyết định mới của đứa cháu thân yêu.
(Trích nguồn: Trang tin điện tử Ban Quản lý lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh) 

 NỘI DUNG PHÂN TÍCH, LIÊN HỆ CÂU CHUYỆN
Kính thưa các đồng chí, Qua mẩu chuyện “Nghề thày giáo rất quan trọng, rất vẻ vang” đã mang đến cho chúng ta rất nhiều cảm súc và bài học quý giá, giúp mỗi chúng ta hiểu thêm về đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Sinh thời, Bác đặc biệt quan tâm sự nghiệp giáo dục và chỉ rõ: “Nhiệm vụ giáo dục rất quan trọng và rất vẻ vang,…xây dựng kinh tế, không có giáo dục không làm được. Không có giáo dục, không có cán bộ thì cũng không nói đến gì đến kinh tế, văn hóa”. Đặc biệt, “Muốn xây dựng chủ nghĩa xã hội trước tiên cần phải có con người xã hội chủ nghĩa”. Vì vậy, việc “trồng người” nâng cao dân trí, bồi dưỡng nhân tài, phát triển nguồn nhân lực là một trong những nhiệm vụ hàng đầu mà Người quan tâm thực hiện. “Trồng người” là vấn đề chiến lược, “là trực tiếp bồi dưỡng thế hệ kế tục sự nghiệp cách mạng”. Từ câu chuyện nhỏ nhưng lại là một bài học đạo đức lớn đã để lại trong chúng ta biết bao suy nghĩ và cảm xúc: Chúng ta học tập ở Bác tinh thần  không ngừng tự nghiên cứu, tự học tập để tích lũy tri thức, kỹ năng, kinh nghiệm lịch sử - xã hội của nhân loại, tự học để có kiến thức uyên bác về mọi mặt nhất là ngoại ngữ. Người không ngừng tự học qua sách báo, học ở bạn bè và đồng chí, học trên tàu, học ở thực tiễn cách mạng, học mọi nơi, mọi lúc. Chúng ta học tập ở Bác về phương pháp học tập phải  kiên trì, nhẫn nại; phong cách làm việc chu đáo, cẩn thận, ân cần, gần gũi, cũng như quan tâm đến mọi người nhất là phụ nữ như mẹ hiền. Qua câu chuyện thể hiện Bác rất bình đẳng không phân biệt nam, nữ “Bây giờ đã cách mạng rồi thì gái cũng như trai đều phải cố gắng học tập cháu nhé!”.  
Với những tình cảm, cử chỉ, lời nói giản dị, ân cần, quan tâm, chăm chút như mẹ hiền của Bác đã để lại những ấn tượng hết sức sâu sắc trong ký ức, làm lay động lòng người, từ đó trong tâm niệm, nguyện vọng, của từng người luôn tự nhắc nhở bản thân “trong từng chặng đường, luôn luôn cố gắng làm theo lời Bác”. Chính vì vậy Bác đã cảm hóa được bao nhiêu người con chí thức xa tổ quốc đã “Không đắn đo, suy nghĩ gì khác nữa Trở về” cống hiến sức lực của mình đấu tranh giải phóng dân tộc và sát cánh cùng nhân dân xây dựng đất nước. 
Học tập và làm theo tấm gương của Bác, nhất là trong ngành Giao thông, từ các đồng chí Lãnh đạo đến cán bộ, đảng viên của ngành GTVT quyết tâm thực hiện bằng những hành động cụ thể:
  Để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, từng cán bộ, đảng viên của ngành GTVT cần phải cố gắng học tập để giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ, vững vàng về chính trị và dành những tình cảm, cử chỉ và lời nói thuyết phục để tuyên truyền, hướng dẫn các đối tác, để nâng cao nhận thức của đối tác tự giác thực hiện đúng các quy định. Do vậy từ các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng ủy, Lãnh đạo Sở cho đến toàn thể cán bộ, đảng viên của ngành GTVT luôn gương mẫu tự giác học tập, rèn luyện đạo đức cách mạng, nâng cao nhận thức chính trị, nắm chắc chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học; thực hiện lời dặn của Bác “Bây giờ đã cách mạng rồi thì gái cũng như trai đều phải cố gắng học tập cháu nhé!”. Ban Lãnh đạo Sở đã đặc biệt quan tâm, tạo mọi điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động tham gia các khóa đào tạo, tập huấn nâng cao trình độ, nhận thức về mọi mặt; kiến thức về chuyên môn, chính trị, văn hóa của từng người ngày càng được nâng cao, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Chi bộ Quản lý vận tải phương tiện người lái, là đơn vị có nhiệm vụ quản lý công tác đào tạo, sát hạch cấp giấy phép lái xe và tuyên truyền Luật giao thông, do vậy trong các buổi sinh hoạt chi bộ, Chi ủy đã thường xuyên quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về không ngừng học tập để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; phải thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện đạo đức để đáp ứng yêu cầu của thời đại mới trên mọi phương diện, thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ được giao. 
     Với tất cả tình cảm kính yêu vô hạn đối với Bác, toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động ngành GTVT đồng lòng quyết tâm thực hiện tự giác học tập, đoàn kết phấn đấu, rèn luyện đạo đức cách mạng, nâng cao nhận thức chính trị, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
     Trên đây là nội dung và phần phân tích, làm rõ ý nghĩa, giá trị của mẩu chuyện về “Nghề thày giáo rất quan trọng, rất vẻ vang” và liên hệ do Chi bộ Quản lý vận tải phương tiện người lái trình bày.
     Kính chúc các đồng chí Lãnh đạo Sở và toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động sức khỏe, hạnh phúc, chúc các đồng chí có một tháng công tác tốt, hiệu quả./. 




