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SINH HOẠT CHÍNH TRỊ DƯỚI NGHI THỨC CHÀO CỜ ĐẦU TUẦN

Tháng 8 năm 2020
Kính thưa đồng chí Lê Trọng Thành, Tỉnh uỷ viên, Bí Thư Đảng uỷ, Giám đốc Sở;

 Kính thưa các đồng chí trong Ban Thường vụ Đảng uỷ, các đồng chí Lãnh đạo Sở cùng toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc Sở;

Với niềm tự hào về Bác kính yêu, hôm nay ngày 03 tháng 8 năm 2020, Đảng ủy Sở Giao thông vận tải Ninh Bình long trọng tổ chức buổi sinh hoạt chính trị dưới nghi thức chào cờ đầu tuần. Rất vinh dự cho cá nhân tôi, được đại diện cho Chi bộ Văn phòng trình bày câu chuyện về Bác với tựa đề “Tháng Tám năm 1945 ở Hà Nội”.


Phần I. Câu chuyện: Tháng Tám năm 1945 ở Hà Nội
Đầu năm 1941, Bác Hồ về nước trực tiếp lãnh đạo cách mạng.

Ngày 19 tháng 8 năm 1945, Hà Nội khởi nghĩa giành chính quyền, rồi lần lượt đến các tỉnh khác trong cả nước. Cuối tháng 8 năm 1945 Thường vụ Trung ương quyết định đưa Bác về Thủ đô Hà Nội để lãnh đạo, giữ vững và củng cố chính quyền non trẻ. Lúc ấy, Bác ốm và rất gầy. Chúng tôi mua ít tim gan nấu cháo cho Bác. Nhưng có thể do không may mua phải tim của lợn gạo nên Bác lại lên cơn sốt cao. Trên đường về Hà Nội có lúc mệt quá, Bác không đi được, anh em dùng vải và đòn tre làm cáng. Nằm trên cáng, người hầm hập nhưng Bác vẫn thấy vui vì đi tới đâu cũng thấy cờ đỏ sao vàng và đồng bào hào hứng hô vang: ''Ủng hộ Việt Minh'', “Chủ tịch Hồ Chí Minh muôn năm''. Chiều 25 tháng 8, về đến ngoại thành Hà Nội,  Bác dừng lại ở làng Phú Gia. Chiều tối chủ nhật, 26 tháng 8 năm 1945 đồng chí Trường Chinh đến đón Bác. Hà Nội hừng hực khí thế cách mạng. Khắp phố phường tràn ngập niềm hân hoan với cờ đỏ sao vàng. Ít ai để ý đến một chiếc xe cũ, màu đen chở Bác chạy từ phía Chèm dọc theo đê Yên Phụ, xuống dốc Hàng Than qua phố Hàng Giấy rồi rẽ Hàng Mã về đến trước số nhà 35 Hàng Cân. Xe đưa Bác vào cổng sau, rồi Bác lên thẳng gác 2 nhà 48 phố Hàng Ngang. Đây là ngôi nhà 3 tầng của ông Trịnh Văn Bô, một thương gia lớn của Hà Nội và là cơ sở của cách mạng. Nhà xây chắc chắn, rất tiện cho công tác bảo vệ. Tầng 1 và tầng 3 chủ nhà dành để ở và bán hàng. Còn tầng 2 dành cho cách mạng. Lúc này, chủ nhà chưa biết người cách mạng đó chính là Chủ tịch Hồ Chí Minh. Đi lên, đi xuống nhiều chủ nhà chỉ thấy một cụ già dáng người gầy nhưng nhanh nhẹn, có đôi mắt sáng lạ thường. Sau này chủ nhà mới biết ngôi nhà của mình có vinh dự được đón tiếp Chủ tịch Hồ Chí Minh. Ngay chiều tối hôm sau, 27 tháng 8, tôi (tức Vũ Kỳ) được Trung ương chọn làm thư ký cho Bác. Bác thân mật hỏi tôi:

- Chú tên gì?

Tôi thưa:

- Cháu tên Cần ạ (tên của tôi hồi đó).

Có lẽ tôi xúc động nói không rõ nên Bác nghe thành Cẩn, Bác trìu mến bảo:

- Cẩn à, Cẩn là cẩn thận. Rất tốt.

Sáng hôm sau, Bác lại hỏi tên tôi, tôi thưa rất rõ:

- Cháu là Cần ạ.

Bác tỏ ra rất vui và nói ngay:

- Cần thì càng tốt. Cần là cần, kiệm, liêm, chính.

Đó cũng là niềm mong muốn của Bác về phẩm chất, đạo đức của người cán bộ mà những năm sau này mỗi dịp gặp cán bộ, mỗi khi đến thăm các lớp huấn luyện, Bác đều căn dặn mọi người phải thực hiện cần kiệm, liêm, chính.

Trong căn nhà 48 phố Hàng Ngang, chủ nhà dùng căn phòng phía sau trên tầng 2 làm phòng ăn. Giữa phòng kê một chiếc bàn gỗ dài và to, quanh bàn có 8 chiếc ghế tựa đệm mềm. Bác dùng bàn này để làm việc với các đồng chí Thường vụ Trung ương. Cuối phòng kê một chiếc bàn tròn. Nơi đây Bác dùng làm bàn ăn. Trong cuộc sống hàng ngày, Bác không dành cho mình một sự ưu đãi nào. Bác là tấm gương sáng về đức tính giản dị của người cán bộ cách mạng. Bác thường ngồi làm việc trên chiếc bàn kê sát tường bọc dạ xanh màu lá mạ vừa đủ để tập giấy bút và chiếc máy chữ nhỏ Bác mang từ chiến khu về. Trong những ngày này, Bác dành nhiều thời gian và tâm trí cho việc soạn thảo bản Tuyên ngôn Độc lập. Hàng ngày Bác dậy sớm tập thể dục sau đó ngồi vào bàn và đánh máy luôn bản thảo. Ban đêm, Bác cũng thức rất khuya, trầm ngâm suy nghĩ về những nội dung trong bản thảo Tuyên ngôn Độc lập. Sáng 29 tháng 8, Bác chuyển đến Bắc Bộ phủ làm việc. Ở đây, Bác tiếp tục hoàn chỉnh bản Tuyên ngôn Độc lập. Sau mấy ngày sốt, tuy sức khoẻ giảm sút trông thấy, nhưng sức làm việc của Bác thì vẫn phi thường. Đêm 29 tháng 8, Bác thức khuya hơn bình thường vì ngày 2 tháng 9 đã cận kề. Bác viết rồi lại sửa. Những lúc suy nghĩ căng thẳng nhất Bác thường đặt tay lên trán và đôi mắt sáng khi thì nhìn những dòng chữ như có hồn vừa được viết ra, khi thì nhìn vào đêm tối như tìm một điều gì đó mà chỉ riêng Bác mới hiểu.

Cho đến ngày 30 tháng 8, bản Tuyên ngôn Độc lập được dự thảo xong. Bác đưa ra tranh thủ ý kiến các đồng chí Trung ương.

Sáng 31 tháng 8, Bác hỏi tôi:

- Chú Cần có biết Quảng trường dự định họp mít tinh như thế nào không?

Rồi Bác bảo tôi vẽ phác bản đồ cho Bác. Xem bản đồ xong. Bác hỏi:

- Liệu được bao nhiêu người?

Tôi thưa với Bác:

- Được vài chục vạn người đấy ạ.

Bác hỏi tiếp:

- Thế các chú định bố trí để đồng bào đi vệ sinh ở đâu?

Tôi sững sờ trước câu hỏi của Bác và lúng túng không biết trả lời thế nào, thì Bác nói tiếp:

- Việc nhỏ, nhưng nếu không chú ý bố trí cho tốt thì rất dễ mất trật tự. Chú có biết không, ở Hương Cảng, công nhân lao động biểu tình thì chính quyền Anh chưa giải quyết, nhưng khi công nhân công ty vệ sinh đình công thì chính quyền Anh phải giải quyết ngay. Vì đã có tuần giải quyết chậm, rác rưởi bẩn thỉu ngập đường phố.

Tiếp đó, Bác dặn tôi nói với Ban tổ chức nếu trời có mưa thì kết thúc mít tinh sớm hơn, tránh cho đồng bào khỏi bị ướt, nhất là đối với các cụ già và các cháu nhỏ.

Thật hạnh phúc biết bao cho nhân dân Việt Nam khi được biết vị đứng đầu Chính phủ Việt Nam Dân chủ Cộng hòa non trẻ chỉ trước khi đọc bản Tuyên ngôn Độc lập vài giờ vẫn chăm lo đến những cái nhỏ nhất trong đời sống.

Ngày 2 tháng 9 năm 1945 đi vào lịch sử dân tộc Việt Nam như một mốc son chói lọi: khai sinh ra nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa. Tại Quảng trường Ba Đình, khi đọc bản Tuyên ngôn Độc lập, đến đoạn tố cáo tội ác của phát xít Nhật, cả biển người im phăng phắc. Nghĩ đồng bào nghe mình nói tiếng Nghệ An không rõ và quên cả mình là Chủ tịch nước đang trịnh trọng đọc Tuyên ngôn Độc lập, Bác ngừng đọc cất tiếng hỏi rất thân mật:

- Đồng bào nghe rõ tiếng tôi không?

Tiếng trả lời: “Có” như sấm dậy. Chưa bao giờ và chưa ở đâu, người ta lại thấy tình cảm giữa lãnh đạo cao nhất và dân chúng gần gũi và thân thương đến thế! Kết thúc cuộc mít tinh, ra về nhưng mọi người vẫn như nhìn thấy ánh mắt, vẫn như nghe thấy giọng nói ấm áp và hiền hậu của Bác.
II. Phân tích câu chuyện

Kính thưa các đồng chí, 
Mỗi một câu chuyện kể về Bác đã mang đến cho chúng ta rất nhiều cảm xúc và bài học quý giá. Câu chuyện “Tháng Tám năm 1945 ở Hà Nội” , một câu chuyện nhỏ nhưng lại là một bài học đạo đức lớn gợi lại trong chúng tai biết bao suy nghĩ và cảm xúc:


Thứ nhất, Bài học về lối làm việc của Bác một cách nghiêm túc, cẩn trọng, tỉ mỉ, ‘Bác dành nhiều thời gian và tâm trí cho việc soạn thảo bản Tuyên ngôn Độc lập… Bác cũng thức rất khuya, trầm ngâm suy nghĩ về những nội dung trong bản thảo…Bác viết rồi lại sửa’. Từ lối làm việc của Bác, liên hệ với mỗi cán bộ, công chức, viên chức chúng ta của Sở trong tham mưu, giải quyết công việc phải rèn luyện tính cẩn trọng, tỉ mỉ, suy xét mọi vấn đề, cân nhắc từng việc để tham mưu cho đúng, cho trúng.

Sau khi hoàn thành nội dung ban Tuyên ngôn Độc lập, Bác xem xét một cách tổng thể các điều kiện để chuẩn bị cho buổi mít tinh: “Quảng trường dự họp mít tinh như thế nào, liệu được bao nhiêu người…”, “Các chú định bố trí để đồng bào đi vệ sinh ở đâu”. Bác nói “Việc nhỏ, nhưng nếu không chú ý bố trí cho tốt thì rất dễ mất trật tự”. Với cách làm của Bác, chúng ta thấy, Bác có cái nhìn rất tổng thể, toàn diện trong quá trình chỉ đạo triển khai thực hiện công tác, Bác luôn yêu cầu cấp dưới phải quan tâm đến cái chi tiết, cụ thể để đảm bảo sự thành công chung. Học tập ở Bác, Các phòng ban, đơn vị thuộc Sở khi tham mưu tổ chức một sự kiện dù lớn hay nhỏ, ngoài việc chuẩn bị kỹ về nội dung, cần nắm được tổng quát như địa điểm tổ chức ở đâu, bố trí được bao nhiêu người, cần xem xét kỹ các yếu tố liên quan khác khi tổ chức. Ví dụ khi tổ chức buổi Lễ khởi công công trình, phòng chuyên môn cần khảo sát kỹ để tham mưu bố trí địa điểm cho phù hợp, số lượng người tham dự, vị trí đứng khởi công, vị trí khách mời, vị trí đỗ xe, xây dựng chương trình và các điều kiện khác để đảm bảo sự thành công của buổi Lễ. 

Thứ ba, trong bất kỳ thời điểm nào, hoàn cảnh nào, công việc nào, Bác luôn đặt nhân dân làm trung tâm, hướng đến dân, nghĩ cho dân. Bác dặn đồng chí Vũ Kỳ nói với Ban Tổ chức “Nếu trời có mưa thì kết thúc mít tinh sớm hơn, tránh cho đồng bào khỏi bị ướt, nhất là đối với các cụ già và các cháu nhỏ”. Khi đọc Tuyên ngôn Độc lập, nghĩ đồng bào nghe mình nói tiếng Nghệ An không rõ và quên cả mình là Chủ tịch nước đang trịnh trọng đọc Tuyên ngôn Độc lập, Bác cất tiếng hỏi thân mật “Đồng bào nghe rõ tiếng tôi không”.
 Học tập và làm theo tấm gương của Bác, các phòng ban, đơn vị, cùng toàn thể cán bộ, đảng viên của ngành GTVT trong công tác tham mưu thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao luôn lấy nhân dân làm trung tâm, phục vụ nhân dân một cách tốt nhất. Chẳng hạn, khi tổ chức một Khóa sát hạch lái xe CGĐB, về mùa hè, phòng chuyên môn đã tham mưu tổ chức linh hoạt, thời gian bắt đầu sớm hơn và kết thúc muộn hơn để tránh nắng nóng  cho thí sinh…Hay, trong tham mưu xây dựng các văn bản QPPL của ngành, lĩnh vực, các phòng ban, đơn vị đã lấy ý kiến rộng rãi các tổ chức, công dân; cán bộ tại bộ phận “Một cửa” luôn tận tình hướng dẫn, lắng nghe ý kiến của nhân dân, giải quyết công việc đúng hẹn, không để chậm muộn, quá hạn. 
Học tập và làm theo Bác, các phòng chuyên môn khi tham mưu triển khai và tổ chức thực hiện các văn bản QLNN về giao thông vận tải, cần hướng dẫn chi tiết, cụ thể, dễ hiểu để người dân dễ tiếp cận thực hiện. Đảm bảo sự phục vụ tốt nhất nhu cầu đi lại của nhân dân, thúc đẩy sự phát triển kinh tế địa phương. Góp phần quan trọng thúc đẩy sự phát triển kinh tế xã hội của tỉnh Ninh Bình nói riêng và cả nước nói chung một cách bền vững và phát triển.
Trên đây là nội dung và phát biểu cảm xúc về câu chuyện “Tháng Tám năm 1945 ở Hà Nội” do chi bộ Văn phòng Sở trình bày. Kính chúc các đồng chí Lãnh đạo Sở và toàn thể cán bộ, đảng viên, sức khỏe, hạnh phúc và một tuần làm việc mới đầy hứng khởi.
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